SIRENA ELECTRONICA DE GRAN POTENCIA

sirena electronica
de gran potencia

EI disefio que se describe a continuacion esté previsto para
servir de alarma acdstica de gran potencia en cualquier
sistema anti-robo, sea en un vehiculo o en un local. Los compo-
nentes utilizados para esta realizacién son muy corrientes y el
montaje no ofrece dificultad alguna. La potencia de salida de la
sirena es 30 W en un altavoz de impedancia igual a 4 ohmios.
En el montaje de la figura 1 se emplea una etapa de potencia
de salida diferencial, es decir que los dos bornes de! altavoz son
alimentados en oposicion de fase. Recuérdese que en las etapas
de salida clasicas, uno de los bornes del altavoz se halla unido
a masa y sélo el segundo recibe la modulacién El montaje con
salida diferencial permite doblar la excursién en tensién en bor-
nes del altavoz y como consecuencia multiplicar la potencia de
salida por cuatro. Veamos en nuestro caso qué potencia eficaz se
puede conseguir.
Se sabe que:
UZ
P = e

R

siendo P = potencia eficaz, U = tension eficaz y R = impedan-
cia del altavoz. :

Si para los transistores de potencia se toma una tensién de
colector-emisor en estado de saturacion, Vce, de 1 V, cada push-
pull podra proporcionar una excursién dindmica de 10 V (para
una alimentacion de 12 V). Se dispondra, por lo tanto, en bornes
del altavoz de una dindmica total de 20 V, es decir una tensién
de 20 V entre crestas. Como quiera que la sirena funciona con
senales cuya forma de onda es cuadrada, la tension eficaz des-
arrollada en el altavoz serd igual a ' de la tensién cresta a cres-
ta, o sea 10 V eficaces. En estas condiciones, la potencia dispo-
nible en un altavoz de 4 chmios serd de 25 W eficaces.

Las etapas push-pull se realizan mediante transistores AD161
y AD162 montados de forma totalmente clasica. El invérsor de
fase entre las dos etapas estd constituido por el transistor
2N1711 montado en circuito de emisor comun.

Es de notar que el circuito de la etapa de potencia ha podido
ser simplificado en gran manera por el hecho de trabajar con
sefales cuadradas; en efecto, es indtil preocuparse de proble-
mas de distorsion y cruce que se hacen presente al trabajar con
senales senoidales.
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con ayuda del {C NE555, los cuales generan la sefial deseada
(figura 2).

Para obtener un sonido de sirena, la seital debe modularse
en frecuencia. Ademas, el tercer oscilador permite tener dos
velocidades de barrido en frecuencia.

El circuito 1C3 genera la frecuencia de base de la sirgna. Esta
sefial viene determinada por las dos resistencias R6 y R7 y la
capacidad C6. En la patilla 5 del 1C3 se aplica la senal de modu-
lacién en frecuencia por intermedio de TR2 y C4. El diodo 1N914
montado en sentido inverso evita que los picos negativos que
pasan a través de G4 puedan danar el NE555. El circuito 1C2
controla la modulacién de frecuencia, por una parte a través de
la sefal tomada en bornes de C3 y por otra por los picos que
aparecen a su salida. La constante de tiempo de este circuito
esta fijada por R4, R5, C3 y C2 por intermedio de TR1. Dicha cons-
tante tendra por lo tanto dos valores diférentes, segln que TR1
se halle bloqueado o saturado debido a la puesta en paralelo o
no de G2y C3.

El circuito I1C1 tiene por tnica mision controlar a TR1. La cons-
tante de tiempo de este circuito viene dada por R2, R3 y C1. La
resistencia R1 permite limitar la corriente de base de TR1 y el
condensador C5 se utiliza para desacoplar la alimentacion, evi-
tando la aparicion de oscilaciones indeseables.

Si se siguen correctamente los dos esquemas presentados,
una vez realizados no ha de producirse ninglin inconveniente tan
pronto como se conecte el montaje a una tensién de 12 V. E!
sonido de la sirena se hara presente inmediatamente, sin nece-
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